

**Ответы на вопросы,  
поступившие в ходе проведения вебинара по работе  
АИС «Рейтингование» для СРО проектировщиков и изыскателей.  
02.11.2022 г.**

1. [10:26] Уртъев: Как может уровень ответственности свидетельствовать о надежности компании, если его нельзя понизить, даже если близко банкротство?

*Ответ НОПРИЗ:* уровень ответственности члена СРО не является оценочным критерием и не свидетельствует о надежности компании, а является классификационной группой, которые носят буквенное выражение, от «А» до «F».

2. [10:31] Квашнина: Выполненные работы кто заполняет? логично само проектное предприятие, а не СРО. Они не все работы нам предъявляют в отчетах, только по КФ ОДО

*Ответ тех поддержки:* после выполнения работ по интеграции Системы сведения о выполненных работах по государственным контрактам будут заполняться автоматически, сведения по договорам необходимо вносить вручную.

**Комментарий НОПРИЗ** - в системе есть возможность вносить сведения через ЗАЯВКИ в личном кабинете всем членам СРО, при условии регистрации членов СРО в системе

3. [10:36] Квашнина: в штат СРО следует вводить специалиста, который будет только вписывать проекты своих членов. Ужас сколько информации !!!

*Ответ НОПРИЗ:* система будет максимально интегрирована с другими автоматизированными информационными системами, которые позволят минимизировать участие сотрудников СРО.

4. [10:36] Юлия: Все организации попадают в это рейтинг автоматически - базовая информация из ФНС+Реестр, а добавочная информация уже по заявке? или организация сначала подает заявку- потом уже подгружается информация о ней?

*Ответ тех поддержки:* основные данные об организации загружаются автоматически из единого реестра СРО НОПРИЗ. Дата регистрации в ЕГРЮЛ/ЕГРИП, сведения о должности и ФИО руководителя, основной ОКВЭД и адрес места нахождения загружаются из ФНС. Через заявку добавляются сведения по квалификации специалистов, выполненные работы, соблюдение правил членства в СРО (в случае применения дисциплинарных мер), дополняются сведения по страхованию. Организация не подает заявку на загрузку данных.

5. [10:38] Хурумова Эльмира: В чем отличие стоимости и полной стоимости?

*Ответ НОПРИЗ:* в системе учитывается: Общая стоимость выполненных договоров (контрактов), Стоимость выполненных контрактов в рамках 44-ФЗ, 223-ФЗ и Постановления Правительства РФ № 615, Максимальная стоимость одного договора (контракта).

6. [10:38] Квашнина: СРО превращается в статистическую организацию.

*Ответ НОПРИЗ:* данные, которыми владеют СРО, позволят максимально эффективно оценить участника системы Рейтингования.

7. [10:39] Юлия: это сильно напоминает Федресур.ру, правильно я понимаю?

**Ответ НОПРИЗ:** система рейтингования – Оценка показателей определенных аспектов деятельности Участника оценки, в том числе о возможностях, ресурсах и качестве услуг, как профессионального участника рынка, на основе анализа ряда ключевых характеристик.

8. [10:40] СРО СОЮЗ "ГАПП": Кто подает заявку в данный ресурс и кто осуществляет наполнение и обработку заявки по всем критериям (участники, СРО, НОПРИЗ)?

**Ответ НОПРИЗ:** окончательная обработка заявки осуществляется НОПРИЗ. Подача заявок предусмотрена как от СРО, так и от участника оценки, в зависимости от имеющейся информации.

9. [10:40] Квашнина: Представьте, как ВСЕ договоры получить от членов СРО? А коммерческая тайна не касается проектировщиков?

**Ответ НОПРИЗ:** в систему вносится информация только о стоимости договоров, внесение иной информации не предусмотрено.

10. [10:43] СРО АП УралАСП: С какой периодичностью нужно обновлять информацию? По результатам плановых проверок или иной период?

**Ответ НОПРИЗ:** Информация в системе будет обновляться автоматически при изменении данных в Едином реестре сведений о членах СРО и их обязательствах, ЕГРЮЛ и других информационных системах.

11. [10:44] Квашнина: РЕТИНГОВАНИЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ПО ЖЕЛАНИЮ ПРОЕКТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ - КАК ОНА СЕБЯ ХОЧЕТ НА РЫНКЕ ПОЗИЦИОНИРОВАТЬ

**Ответ НОПРИЗ:** рейтинг является добровольной оценки показателей деятельности проектировщиков и изыскателей.

12. [10:46] Юлия: Сотрудники организации с НРС только на постоянной основе вводятся, или привлекаемые тоже?

**Ответ НОПРИЗ:** в систему вносится следующая информация о сотрудниках:

- общее количество работников, привлеченных к проектированию и/или инженерным изысканиям;
- количество специалистов, включенных в национальный реестр специалистов;
- количество специалистов, подтвердивших свою квалификацию через систему независимой оценки квалификации;
- количество работников, не включенных в национальный реестр специалистов, но подтвердивших свою квалификацию через систему независимой оценки квалификации.

13. [10:48] Юлия: На каком основании вы отклоняете? чем руководствуетесь?

**Ответ НОПРИЗ:** информация отклоняется в случае предоставления недостоверных либо ошибочных данных.

14. [10:50] Юлия: 1 заявка- 1 редактирование?

**Ответ НОПРИЗ:** в заявке предусмотрено редактирование различных данных.

15. [10:51] Олеся: Если на уровень рейтинга организации влияет количество специалистов НРС, значит ли это что каждый специалист будет соотносится с определенной организацией в перечне НРС? Как это будет выглядеть?

**Ответ НОПРИЗ:** соотношения с определенной организацией специалистов НРС не предусмотрено, в систему вносятся данные о количестве специалистов без указания персональных данных.

**16. [10:51] Квашнина:** Предлагаю предусмотреть личный кабинет самого члена СРО для заполнения своей информации по своим проектам. Иначе это просто кошмар для СРО

**Ответ тех поддержки:** Личный кабинет члена СРО предусмотрен в Системе.

**Комментарий НОПРИЗ** - в системе есть возможность вносить сведения через ЗАЯВКИ в личном кабинете всем членам СРО, при условии регистрации членов СРО в системе

**17. [10:51] Уртьев:** Собрали данные, а как их оценивать?

**Ответ НОПРИЗ:** Оценка осуществляется в соответствии с Методологией, разработанной НОПРИЗ.

**18. [10:51] Андрей:** API для программного заполнения будет?

**Ответ тех поддержки:** Интерфейс системы позволяет внести часть данных вручную и возможность подгрузить данные через API Единого реестра членов СРО НОПРИЗ, ФНС, НАРК. В дальнейшем будет реализована интеграция с системой, в которой содержатся данные по государственным контрактам.

**19. [10:52] Владимир:** Разделы Страхования и Контрактов за какой период нужно вносить данные?

**Ответ тех поддержки:** На текущем этапе работ данные вносятся за 2021 год.

**20. [10:52] Валентина:** Редактирование организации не будет выгружаться автоматически из реестра членов СРО

**Ответ НОПРИЗ:** Информация в системе будет обновляться автоматически при изменении данных в Едином реестре сведений о членах СРО и их обязательствах.

**21. [10:52] Юлия:** На отрицательную информацию заявок не будет! зачем им это надо

**Ответ НОПРИЗ:** информация для внесения в систему предоставляется членом СРО, заинтересованным в своем рейтинге, добровольно.

**22. [10:52] Шишкина Наталия** Союз СРО: На каком основании СРО должны запрашивать настолько подробную информацию по всем параметрам рейтинга у своих членов?

**Ответ НОПРИЗ:** информация для внесения в систему предоставляется членом СРО заинтересованным, в своем рейтинге, добровольно.

**23. [10:52] СРО АП УралАСП:** Нужно ли согласие организации для внесения её данных в систему рейтингования?

**Ответ НОПРИЗ:** отдельного согласия от члена СРО не требуется.

**24. [10:53] Юлия:** А как же согласия на обработку данных специалистов НРС? не законно это будет обнародовать

**Ответ тех поддержки:** В Системе не хранятся персональные данные специалистов НРС, только регистрационный номер и дата включения в реестр.

**25. [10:54] Уртьев: Главное -система критериев оценки**

**Ответ НОПРИЗ:** Оценка по критериям осуществляется в соответствии с Методологией, разработанной НОПРИЗ.

**26. [10:55] Шишкина Наталия Союз СРО: Какова ответственность СРО при несвоевременном обновлении данных из рейтинга? Ведь члены СРО не всегда актуально предоставляют информацию. А анализ деятельности по договорам, заключенным конкурентным способом вообще 1 раз в год осуществляется.**

**Ответ НОПРИЗ:** ответственность для не установлена СРО. Член СРО должен быть заинтересован в поддержании своего рейтинга.

**27. [10:55] Владимир: Раздел квалификации специалистов он безымянный, т.е. ФИО специалиста не будет видно?**

**Ответ тех поддержки:** в разделе «Квалификация специалистов» вносятся сведения только о номере свидетельства НОК, регистрационный номер НРС и наличие компетенций по информационному моделированию без указания ФИО специалистов.

**28. [10:56] Владимир: Общий список членов СРО автоматически формируется для СРО или всех членов СРО должно вносить вручную?**

**Ответ тех поддержки:** Общий список членов СРО и данные об участниках загружаются в Систему автоматически из единого реестра СРО НОПРИЗ.

**29. [10:57] Марина: Организации - члены СРО могут быть против участия в такой системе и самим СРО добавится неудобств. Будет ли учитываться мнение потенциальных участников АИС Рейтингование?**

**Ответ НОПРИЗ:** мнения всех участников будут учитываться.

**30. [10:57] Шишкина Наталия Союз СРО ": Направьте ссылку, где находится открытая часть рейтинга**

**Ответ тех поддержки:** <http://rating.nopriz.ru/>